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1. pielikums / Darba lapa uzdevumam 
 

 

 

1. uzdevums. 
Attēls. Veselīgi nodzīvoto gadu skaits un izdevumi veselības aprūpei Eiropas valstīs 
(2017. gads) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Avots: Eurostat. 

 
Izmanto attēlā esošo informāciju un trūkstošo informāciju iegūsti Centrālās statistikas 
pārvaldes (CSP) interneta vietnē www.csb.gov.lv vai Eurostat datubāzēs, veic 
nepieciešamos aprēķinus un atbildi uz jautājumiem! 
 
a) Kādi ekonomiski guvumi ražošanas resursu aspektā varētu būt no izdevumu 
īpatsvara palielināšanas veselības aprūpei? 
 
 
 
 
 
 
b) Kāda papildu informācija nepieciešama, lai noteiktu, kurš punkts attēlā atspoguļo 
situāciju Latvijā? 
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Izdevumi  veselības aprūpei (% no IKP)
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c) Izmanto CSP un Eurostat datubāzes un nosaki, kurš punkts atspoguļo situāciju 
Latvijā! 
 
 
 
 
 
d) Salīdzini Latvijas izdevumus veselības aprūpei ar citām valstīm! 
 
 
 
 
 
 
e) Kādu sakarību var saskatīt starp izdevumu īpatsvaru veselības aprūpei un veselīgi 
nodzīvoto gadu skaitu?  
 
 
 
 
 
 
f) Kādas darbības jāveic, lai aprēķinātu katra strādājošā papildus saražoto 
galaproduktu vērtību, ja veikto pasākumu rezultātā Latvijas iedzīvotāju veselīgi 
nodzīvoto gadu skaits sasniegtu ES27 vidējo rādītāju un pusi no papildus veselīgi 
nodzīvotajiem gadiem visi strādātu, bet otru pusi – atpūstos? 
 
 
 
 
 
 
 
 
g) Aprēķini viena nodarbinātā papildu devumu tautsaimniecībā, ja Latvijā veselīgi 
nodzīvoto gadu skaits sasniegtu ES vidējo! (Latvijā – 52,3 gadi, ES27 – 64,0 gadi. 
Reālais IKP uz nodarbināto gadā (2015. gada cenās) Latvijā – 30 000 eiro.)  


